

Festival "U dolini rijeke Karaša"

miercuri, 30 august 2017

Glazba,

ples i izvorna narodna nošnja izuzetne vrijednosti i ljepote bile su zvijezde meunarodnog folklornog festivala "U dolini rijeke Karaševske", kojega je Zajedništvo Hrvata organiziralo 13. kolovoza ove godine na popularnoj otvorenoj sceni iz samog središta Karaševa.

Kulturna manifestacija okupila je na jedno mjesto njegovatelje i promotore kulturne baštine i vrijednih starih običaja raznih krajeva Rumunjske i Hrvatske. itav niz folklornih ansambala prikazali su za vrijeme Festivala stare folklorne tradicije, bogatstvo izričaja i raznolikost različitih folklornih područja te upriličili ili prisutnoj publici da cijelo nedjeljno popodne uživa u glazbi, plesu i raskošnim raznim prekrasnim muških i ženskih narodnih nošnji. Osim Karaševske zore, formacije Zajedništva Hrvata, na festivalu su nastupili kulturni ansambli Njemaca, Rutena, Bugara, Mađara, Rumunja ali i dva ansambla iz Republike Hrvatske, riječ je o kulturno-umjetničkom društvu "Jankovci" iz Starih Jankovaca i kulturno-umjetničkom društvu "Petar Zrinski" iz Vrbovca. Nije sudjelovao na festivalu u Karaševu KUD iz susjednog Klokota, unatoč usmenom pozivu organizatora.

Festival u "Dolini rijeke Karaševske" je u ime organizatora otvorio predsjednik Zajedništva Hrvata Slobodan Gera koji je tom prilikom srdačno zahvalio svim gostujućim društvima na dolasku, a zatim se osvrnuo na značaj nedjeljnog festivala: "Ovaj današnji festival pozvan je dati značajnu izjavu o jedinstvu u raznolikosti" upravo sudjelovanjem kulturnih ansambala raznih nacionalnih manjina iz Rumunjske, kulturnih ansambala veleskog naroda ali i sudjelovanjem kulturnih društava iz Republike Hrvatske. Podsjetimo Vas da je Zajedništvo Hrvata 2000. godine iniciralo i organiziralo I.ediciju "Festivala etničkih manjina iz Banata", festival koji svake godine prikupljuje značajan broj folklornih ansambala etničkih manjina, a ova je 10. edicija, jubilijska, organizirana također u našem mjestu. Vrativši se današnjem događaju, želja organizatora je da Festival "U dolini rijeke Karaševske" nastavi svoj put i u narednim godinama te preraste u nezaobilazan kulturni i društveni događaj prepoznatljivog identiteta na bogatoj festivalskoj sceni multikulturalne Rumunjske.

Među posebnim pozvanicima koji su svojom nazočnošću podržali i uveli u festival u Karaševu bili su Mihaela Csokany, zastupnica Bugara u Rumunjskom parlamentu, Julius Firczak, zastupnik Rutena u Rumunjskom parlamentu i Matei Lupu, župan Karaševske županije. Prvi put županije je na kraju festivala, između ostalog, iskazao posebnu radost što se u našoj županiji organiziraju festivali ovakve vrste, zahvalio organizatorima na pozivu i pozvao ih je da nastave folklorno putovanje i u narednim godinama.

Folklorni festival "U dolini rijeke Karas" započeo je nastupom kulturno - umjetničke formacije "Karas", koja od 1990. godine ponosno promovira karaski folklor na raznim mjesnim, nacionalnim i međunarodnim festivalima. Uslijedio je nastup gostiju iz Hrvatske, odnosno Kulturno umjetničkog društva "Jankovci" iz Starih Jankovaca koji je svojim bogatim repertoarom, raznovrsnom i upečujljivom glazbenom izričajom prikazao osebujnu sliku ljepote Starih Jankovaca te Grupe njemačkih narodnih plesova "Edelweiss", Njemačkog Demokratskog Foruma u Banatu. Osim navedenih društava, na sceni Zajedništva Hrvata nastupio je KUD "Petar Zrinski" iz Vrbovca, Kulturno društvo "Voina" iz Rădăuți, folklorni ansambl "Slavjak", Zajednice Bugara u Banatu, ansambl "Reiceana" iz Rădăuți, "Kola narodnog plesa" "Maria i Marius Ursu" iz Temišvarii i neki poznati vokalni solisti, kao Felicia Mascaliuc, Ianica rutenski-koj ansambla "Cervona Ruja".

Voditelji festivala, Dan Liu na rumunjskom jeziku i Marija Filka na hrvatskom, dodatno su animirali cjelokupni program i ukratko opisali svako društvo koje je nastupalo na otvorenoj sceni. Instrumentalni solist na fruli ure Frana iz Karas-eve izveo je nekoliko melodija na omiljenom mu instrumentu, a prisutne gledatelje je obradovala i prisutnost učenog vokalnog solista Mihaia Andreia iz susjednog Jabalja koji je izveo, uz muzičku pratnju nećakinja Jasmina i Dejana te Ivana Vuje i Petra Birte Mikula, nekoliko pjesama inspiriranih iz planinskog područja Banata.

Sve u svemu, folklorne grupe različitih nacionalnosti koje su u nedjelju popodne ponosno prezentirale svoje narodne plesove i pjesme pretvorile su na trenutak Karas-evo u istinski centar multikulturalnosti Karas-severinske županije u kojemu se uvažavaju različitosti i njeguje vlastita kultura i tradicija. Voditeljima svih prisutnih društava organizatori su na kraju manifestacije uručili prigodne plakete i zahvalnice za sudjelovanje na prvoj ediciji festivala "U dolini rijeke Karas".

Ivan Dobra